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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 71 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: Ordine del giorno presentato dal Gruppo Consiliare Partito Democratico inerente 

"Difesa della specialità della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia" 

 

 
L’anno 2010 il giorno 26 del mese di LUGLIO alle ore 18:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Presente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Presente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Assente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Presente 

 
Assiste il Segretario SANTONOCITO dott. GIUSEPPE 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 
all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Sedran, Chiappetta, Colledani 

 
OGGETTO: Ordine del giorno presentato dal Gruppo Consiliare Partito Democratico inerente 
"Difesa della specialità della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia"  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Dà lettura della nota di presentazione dell’ordine del girono e 
dello stesso (vedi allegato A).= 
 
ASS. MONGIAT ROBERTO – Precisa che nel rispetto di chi non capisce il friulano si esprimerà 

in lingua italiana: 
Questo Consiglio Comunale ha già avuto modo di discutere le specialità della nostra Regione. 

Mi sono letto attentamente la premessa che accompagna e presenta questo ordine del girono 
che oltre a contenere molte inesattezze, appare evidente che trattasi di strumentalizzazione 
politica per screditare argomenti politici del Governo e dei nostri rappresentanti in Consiglio 

Regionale. 
Considerato che l’ordine del giorno così come proposto andrebbe “completamente” emendato 
per essere condiviso da tutto il Consiglio Comunale, il nostro Gruppo voterà contro. 
 
CONS. DEL TOSO MICHEL – Comunica che il suo Gruppo si associa a quanto detto dal 

rappresentante del Gruppo Lega Nord – Padania. 
 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Precisa di aver citato le fonti e che le stesse non sono mai 

state smentite. 
Prende atto della volontà di non approvare il documento e che il Consiglio Comunale di 

Spilimbergo non avverte l’esigenza di rimarcare alcuni principi fondamentali. 
 
CONS. MARTINA FABIO – E’ dell’avviso che si semplifichi un po’ troppo e si svilisca la qualità 

del lavoro svolto.= 
 

CONS. PERRUCCI MARIA GRAZIA – Ritiene che sia un’emergenza che il Consiglio poteva porsi 
anche attraverso una riunione di Capi Gruppo per una formulazione più omogenea. 
Evidenzia che vi è la preoccupazione per quello che potrà essere lo sviluppo della specialità 

della Regione Friuli Venezia Giulia. 
Annuncia il voto favorevole. 
 
CONS. FALCONE BENEDETTO – Mette in evidenza che non trattasi di strumentalizzazione ma 
che sarebbe occorso un Consiglio apposito in quanto l’ordine del giorno, per poterlo condividere 

totalmente, deve essere completamente emendato. 
Ritiene che le Forze politiche regionali stiano facendo il possibile per proporre il modello “Friuli 
Venezia Giulia” un modello federale. 

Invita, in questa fase di costruzione del federalismo, a muoversi tutti insieme. 
 

CONS. COLLEDANI BRUNO – Il Cons. Mongiat mi dice di rispettare chi non mi capisce. 
Dico io che è l’Amministrazione si prodiga affinché i non comprendenti non capiscano. 
La Lega à pierdut una grande ocasion par passà dal quaqquaraquà ai fats. 
Napoletano dice: “Amo dire che è necessario far vivere e attuare la Costituzione”. 
La bandiera che espones a ven svilida. Mai l’acuila di Bertrant à svualat cussì in bas a 

Spilimberc. 
Pitost che platasi davor da la bandiera, a si à da doprà la lenghe. 
La bandiere a è soravivude a tantis buferis de storie ma e je fuarte e a cjaminerà ancja chesta 
volta, forsit pi a fuart parcè che cumò savin cui che a j ten al Friul e cui che j ten a lis 
poltronis. 

 
IL SINDACO – Circa i contenuti dell’ordine del giorno, pur capendo l’obiettivo del P.D., ritiene 
che basandosi su quanto apparso sulla stampa, non si sia tenuto conto del reale intervento del 

Ministro Calderoli come pure non siano stati ripresi altri interventi come ad esempio quello del 
Ministro Fitto che ha chiarito l’interpretazione dell’articolo di legge che prevede la rivisitazione 
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delle Regioni a statuto speciale caso per caso. 
Ricorda che la specialità, la Regione, molte volte non l’ha esercitata e si è appiattita sulle 
norme statali. 

Necessita fare il punto sulle specialità affinché il federalismo venga ben calibrato. 
Dice di apprezzare lo sforzo e le motivazioni che hanno portato alla presentazione dell’ordine 
del girono però ritiene che non va giocato il difesa ma vanno fatte proposte di stimolo per una 
futura legislazione. 
 

PER DICHIARAZIONE DI VOTO 
 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Ritiene di non ritirare l’ordine del giorno ma di porlo in 
votazione facendo proprio quanto detto dal Presidente Tondo. 
 

ASS. DREOSTO MARCO – Annuncia il voto contrario. Stigmatizza il fatto che ancora una volta 
le minoranze, in particolare il P.D., speculano sulla parole. 

Pone in risalto che il cons. Mongiat ha voluto precisare che necessita emendare l’ordine del 
girono, per poter avere il voto favorevole di tutti ed una allargata sensibilità. 
 

IL SINDACO – Verificato che non vi sono ulteriori dichiarazioni di voto pone ai voti 
l’argomento.= 
 
Pertanto il Consiglio Comunale con n. 7 voti favorevoli e n. 13 contrari (Francesconi, Sarcinelli, 
Filipuzzi, Chiappetta, Cinque, Tonello, Falcone, Chiaradia, Del Toso, Laurora, Mongiat, 

Dreosto, Sedran) su Consiglieri presenti e votanti n. 20: 
 

DELIBERA 

 
Di respingere l’ordine del giorno di cui all’allegato A). 

 
 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to SANTONOCITO dott. GIUSEPPE 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 02/08/2010 al 
17/08/2010 e che contro la stessa non sono stati prodotti reclami o denunce. 
 
 
Addì, 18/08/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to Paola Cazzitti  

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 18/08/2010. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to Paola Cazzitti  

 
 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’ooriginale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola Cazzitti 

 


